

▶温暖2020 我是辽宁人⑤③

# 5万钞票从天降 市民捡完皆送还

大把大把的百元现钞从楼上飘落,美容店员工、顾客还有路过市民齐行动,将钱捡起。

大家没有把钱揣进自己的口袋,更没有人离开,而是等待失主的到来。

楼上的小两口闹了点矛盾,女方将5万元现金抛了下来。最后,抚顺市民将捡到的钱全部交给失主,“我们抚顺是雷锋城,肯定都是拾金不昧的人”。

## 天降钞票雨 市民捡钱寻失主

9月5日中午12时许,在抚顺市浙商生活馆西门附近,一家名为“肤奇痣疤圈”的美容院内,顾客看到窗外有像钱一样的物品从楼上飘落,数量还很大。店员与顾客冲到店外,钞票漫天飞舞,散落在店前的马路上。

真钱!美容院员工和顾客俯首捡钱,此时仍有钞票落在大家的头上、脚下,路过的市民也都纷纷加入其中,一边捡,一边撒,场面很是壮观。

昨日,参与捡钱的美容店老板杨璐称,刚开始看到的是大把大把地撒钱,后来是几张几张的,“把我们都看



市民迅速拾起散落在地面上的百元大钞。

视频截图

傻了,从来没见过这场面啊。”

后来,商场物业的工作人员也跑了过来,其间还有市民报了警,大家一起行动,一会儿工夫,把散落在地面上的钱都捡了起来。此时,大家面面相觑,“这钱是谁扔的啊?”现场没有人将钱装入自己的口袋,也没有人离开,都想知道失主在哪里。

杨璐在现场看到,一名三十多岁的男子跑到现场,称与妻子闹了点矛盾,钱是妻子从楼上抛下来,钞票总额是5万元。

男子自己都蒙了,不知道如何处理,大家将攥在手中的钱都一一还给男子,男子不停地点头致谢,正巧,接到报警的辖区民警赶到现场,对撒钱

一事做进一步调查。

## 还有两个孩子参与其中 场面太暖

近两日,天降百元大钞的视频在网络上传播,有网友称,“非常喜欢看这样的报道,有时看的高速上哄抢,非常气愤,你看,这多么暖心,打架夫妻等缓过劲儿,一定会感谢这些好心人。”

也有网友评论道,“这是梦中才可以有的场景”。网友称,在辽宁、在抚顺,随处可以看到大爱和善举。

昨日,记者了解到,当日参与捡钱还钱的还有辽宁亿达商业服务有限公司消防主管周睿,浙商生活馆市场管理公司安保经理李鑫。

浙商生活馆共四层,1至4层都是商场,“钱究竟从几层散落的也没看清,当时除了地面上全是钱外,部分钞票落到了2楼的雨搭上。”杨璐称,当时大家的动作都很迅速,距离稍微远些的市民都以为美容院在做广告呢,“等大家完全反应过来时,我们已经把地上的钱全部捡完了,每个人手中都有数十张,几千元吧。”

当时,美容院的员工倾巢而出,两名顾客带着两个孩子也都参与进

来了,“两个孩子都是东北育才的学生,现场无论是大人还是孩子,这场面真是太暖了。”

## “雷锋城都是拾金不昧的人”

9月5日下午,杨璐在微信朋友圈中写道:中华慈善日,天降百元,拾金不昧,顾客一起帮忙收钱。做个三观正有红心的人,正能量爆棚。

除了杨璐,美容院还有三名员工参与捡到钱行动中,但她们都拒绝透露自己的名字,“我们抚顺是雷锋城,大家肯定都是拾金不昧的人,每个人都是活雷锋。”

杨璐是土生土长的抚顺人,从小到大接受的教育就是助人为乐,做一个对社会、对人民有益的人,“钱不是自己的,我们坚决不能要啊,不义之财不能拿,如果那样心会非常不安。”

杨璐今年30岁,其他几名员工也都是二十几岁,大家感叹,一生当中很难会遇到这种事情,但如果遇到了,一定会为勇敢地站出来,尽自己最大可能去帮助别人。

“这样做,也是给孩子做个榜样!”杨璐说道。

辽沈晚报记者 金国建

# 沈警方捣毁跨省贩毒地下通道 抓49人

网上进行买卖交易,再用“配货”的方式从四川绵阳、成都两地悄悄将含有“复方磷酸可待因”的口服溶液制剂等运往沈阳。在毒品黑市有着“老于”绰号的梁某,通过3名下线将毒品扩散到市内五区及苏家屯区等地。

近日,在辽宁省公安厅的指挥协调下,沈阳缉毒警察经过近一年的缜密侦查,跨省追捕,将这起特大贩卖毒品案件彻底侦破。共计49名涉毒违法犯罪嫌疑人被沈阳警方抓获,并缴获毒品冰毒113克,以及含“复方磷酸可待因”口服溶液制剂42箱、合计510千克,彻底摧毁了一条由四川省向辽宁省沈阳市贩卖毒品的地下通道。

2019年8月,沈阳市公安局刑侦禁毒局缉毒一大队获取线索,一名绰号“老于”的男子在沈阳市内五区及苏家屯区等地非法贩卖含可待因成分的溶液制剂及泰勒宁片剂。

随后,警方查明“老于”的真实身份为34岁男子梁某。在梁某的指挥下,存在一个以其为骨干,层级分明、人员相对固定的贩吸毒团伙。

就此,沈阳警方上报情况,公安部将该案确立为“2020-53”号毒品目标案件。为彻底打掉这一危害社会的“毒瘤”,沈阳市公安局抽调刑侦禁毒局和苏家屯分局精干警力组成专案组。

专案组侦查发现,梁某行踪诡秘,经常更换居住地点,反侦察能力

极强。围绕梁某周围的,还有其三名下线,分别为30岁男子徐某、35岁女子段某和28岁男子张某。为避免打草惊蛇,确保人赃俱获,警方在严密布控基础上针对梁某的毒品来源展开缜密侦查。

专案组查明梁某的毒品来源于四川省绵阳市的39岁男子曾某和四川省成都市的31岁男子郭某、28岁男子羊某等6人。在该团伙控制之下,是一个由四川绵阳、成都向沈阳输送毒品的地下通道。该贩毒团伙通过网上交易,采取人不见面的“配货”方式向辽宁省贩运毒品。获知情况后,专案组组织民警前往四川省,与当地公安机关紧密配合,对该贩毒团伙成员展开调查并伺机收网。

2020年4月,在掌握充分证据的情况下,专案组展开集中收网抓捕行动。

2020年3月专案组前往四川成都开展工作,并于4月3日在成都市蒲阳街道抓获一名小马仔张某飞。得知其参与的贩毒团伙主要成员有三人,由张某峰出资,李某联系上线人员进货和向下销售,曾某负责运输、发货等。李某有一名上线叫郭某,郭某的马仔叫羊某,协助其贩卖毒品。专案组研究决定先对郭某和羊某进行抓捕,于2020年4月29日在成都市奎光东五街抓获郭某,在其家中搜查出冰毒113克。

2020年5月11日在成都市一家烧烤店门口抓获羊某。随后,警方在

沈阳市相继将梁某、徐某、段某和张某等42名贩吸毒团伙成员抓获。2020年5月20日专案组开展最后的收网工作,于2020年5月28日在成都市天府四街路口抓获李某;2020年5月28日在四川省成都市天府四街路口抓获张某峰。

在四川成都贩毒团伙成员全部落网后,警方又在四川省江油市太平镇将此案最后一省外主犯曾某抓获。

目前,梁某、段某、曾某、郭某、羊某等33名犯罪嫌疑人因涉嫌贩卖毒品犯罪已被沈阳市公安局依法采取刑事强制措施,李某等16名吸毒人员被依法予以行政处罚,案件正在进一步办理中。 辽沈晚报记者 吕洋

## 新闻到底:《花高价买温莎公馆“学区房”到了入学年龄“学位用完了”》②

新闻闪回:抚顺市温莎公馆小区多位业主称,花高价购买了以“入学北台小学”为卖点的房子,孩子却无法去该小学就读。为啥前两年的业主子女分配了学位,到了第三年就没了?为啥入住2年多还在使用临时水电的小区,房价却比周围高出许多?

当地相关部门表示,给予项目方的优惠学位政策已经全部履行完毕。项目方在销售过程中存在虚假宣传、擅自扩大优惠政策签订购房协议等违规问题,已经要求企业整改,并下达处罚决定。业主与项目方因购房协议产生的纠纷,建议通过法律渠道解决。

# 新抚区政府:5年共给“温莎公馆”32个“北台学位” 业主:开发商从未提及“学位有限”

2015年5个;2016年5个,2017年2个,同时在2017年、2019年分别追加10个名额。昨日,记者从抚顺市新抚区委宣传部了解到,在2015年至2019年之间,共计支持温莎公馆项目商品房业主子女就读北台小学的学位共计32个。

然而,多位投诉的业主表示,在温莎公馆项目进行宣传时,从未提到学位是有限的。甚至在签署购房合同时,“就读北台小学”的承诺写在了协议中,也没有提到学位有限。

昨日,记者通过抚顺市新抚区委

宣传部了解到,新抚区政府从2015年至2019年间,共计支持“温莎公馆项目”商品房业主子女就读北台小学32个“学位”。

记者注意到,在这32个学位中有12个是在2015年一次性支持给“温莎公馆”。有知情人称,这12个学位的使用是由“温莎公馆”进行申请,相关部门进行审批进行发放。

在新抚区政府的答复中介绍,这12个学位并不是在当年一次性用完,而是一直持续使用到了2017年,其中“2015年支持5个;2016年支持5个;

2017年支持2个。”在此之后,12个名额已经履行完毕,由项目方进行申请,新抚区政府又分两次共追加了20个学位支持。

所以至2019年,温莎公馆商品房业主适龄入学的子女都被收入北台小学入学,而2020年开始,新抚区政府没有批准追加学位支持,温莎公馆商品房业主2020年适龄入学的子女无法进入北台小学就读。

“当时的广告铺天盖地,整个抚顺的人都知道买‘温莎公馆’是北台小学的‘学区房’。”一位业主告诉记

者,北台小学是抚顺当地非常知名的小学,是很多人学儿童家长的理想之选。

为了孩子能在这所学校读书,许多家长都在进行着努力,通过购买学区房选择这所小学更是家长们咬牙作出的选择,“买个房子不容易,全家省吃俭用,为的是啥?”

虽然,这个小区收尾工程没有结束就仓促入住;虽然,至今水、电等设施仍是临时使用……但是每个交钱、签下购房合同的业主都曾经欣喜若狂,原因只有一个,“因为买温莎公

馆,孩子就能去北台小学念书了”。

“入读北台小学”这个承诺都已经写进了购房合同中,怎么出了状况?至今,许多业主仍不相信,这个距离新抚区政府相距不到500米的楼盘,并且进行着铺天盖地“学区房”宣传的楼盘,“学位只有32个?”

并且,“学位有限”在2020年之前从未被提起,买房的业主毫不知情。有业主质疑说:“抚顺人都知道,‘温莎公馆’是一个被盘活的烂尾盘。但是盘活烂尾盘的代价是什么?”

辽沈晚报记者 吕洋 王鹏